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1. Опис навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання міжнародної політики 

та безпеки» є ознайомлення з особливою правовою системою, головне призначення якої 

полягає в забезпеченні міжнародного миру та безпеки, сталого розвитку міжнародного 

співтовариства в політичній, економічній, духовно-культурній та інших сферах діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Правове регулювання міжнародної 

політики та безпеки» є формування цілісного уявлення про проблеми правового регулювання 

міжнародної політики, усвідомлення особливостей сучасного етапу розвитку міжнародного 

права і міжнародних відносин, вироблення навичок аналізу зовнішньої політики України та 

інших держав світу з точки зору відповідності нормам міжнародного права. 

Вивчення дисципліни дасть студентам можливість отримати знання з історії, теорії та 

практики міжнародно-правового регулювання відносин між державами та іншими суб’єктами 

міжнародного права. Курс передбачає засвоєння студентами фундаментальних положень і 

категорій сучасного міжнародного публічного права; історії його становлення та розвитку. 

Студенти дізнаються про систему і джерела міжнародного права; взаємодію міжнародного та 

національного права; познайомляться із правом міжнародних договорів, правом міжнародних 

організацій, міжнародним гуманітарним правом та іншими галузями міжнародно-правового 

регулювання. 

Знайомство з теоретичними підходами до сутності міжнародного права та аналіз 

основних міжнародно-правових проблем сучасності дозволять слухачам курсу орієнтуватись 

у сучасних реаліях міжнародної політики; оволодіти спеціальною міжнародно-правовою 

термінологією; протистояти політичному маніпулюванню; аналізувати вчинки суб’єктів 

міжнародної політики з точки зору їх відповідності принципам і нормам міжнародного права. 

Інтерактивний формат курсу спонукатиме до дебатів, полеміки, аргументованого 

відстоювання власної точки зору, орієнтований на розвиток критично важливих для фахівця у 

галузі суспільних наук навичок ефективної комунікації. 

У концептуальному, змістовому й логічному плані даний курс тісно пов’язаний з такими 

дисциплінами, як «Права і свободи людини і громадянина в Україні», «Політична 

глобалістика», «Теорія міжнародних відносин», «Теорія політичних конфліктів». 

 

 

2. Паспорт навчальної дисципліни 

Нормативні показники Денна форма здобуття освіти 

Статус дисципліни обов’язкова 

Семестр 3-й 

Кількість кредитів ECTS 3 

Кількість годин 90 

Лекційні заняття 28 год. 

Семінарські заняття 14 год. 

Самостійна робота 48 год. 
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Консультації 

особисті – за розкладом викладачів кафедри 

політології; 

дистанційні – ел. поштою, повідомленнями в Moodle 

або через Zoom (за попередньою домовленістю); 

запис на консультації: V-Elena@i.ua. 

Вид підсумкового семестрового 

контролю: 
залік 

Посилання на електронний курс у 

СЕЗН ЗНУ (платформа Moodle) 
https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=12608 

 

 

3. Методи досягнення запланованих освітньою програмою 

компетентностей і результатів навчання 

Результати навчання 

та компетентності 

Методи навчання / форми і методи 

оцінювання 

ЗК01. Знання предметної області та розуміння 

професійної діяльності. 

РН01. Розуміти предметну область, етичні та правові 

засади професійної діяльності. 

Опитування на семінарських заняттях. 

Тестування у системі Moodle 

СК01. Здатність використовувати категорійно-

понятійний та аналітично-дослідницький апарат 

сучасної політичної науки. 

РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-

понятійний та аналітично- дослідницький апарат 

сучасної політичної науки. 

Опитування, бесіда, на семінарських 

заняттях. Проведення порівняльного 

аналізу. Тестування в системі Moodle. 

СК02. Здатність застосовувати політологічне 

мислення для розв’язання теоретичних та практичних 

проблем у політичній сфері на основі опанування 

класичної та сучасної політичної думки. 

РН09. Вміти застосовувати політологічне мислення 

для розв’язання теоретичних та практичних проблем у 

політичній сфері на основі опанування класичної та 

сучасної політичної думки. 

Бесіда, написання есе, написання тез на 

конференцію. 

СК0З. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати 

політичні процеси та явища у різних історичних, 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

РН07. Розуміти історію, закономірності та етапи 

розвитку предметної сфери політології, знати її 

цінності та досягнення. 

РН10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати 

політичні процеси та явища у різних історичних, 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

Опитування, бесіда на семінарських 

заняттях, проведення порівняльного 

аналізу, написання есе. 

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних 

акторів та інститутів, владу та урядування, політичні 

системи та режими, політичну поведінку у різних 

контекстах їх функціонування. 

РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних 

акторів та інститутів, владу та урядування, політичні 

системи та режими, політичну поведінку у різних 

контекстах їх функціонування. 

Опитування на семінарських заняттях, 

порівняльний аналіз, написання есе 
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СК09. Здатність презентувати результати теоретичних 

і прикладних досліджень для фахівців та нефахівців. 

PH16. Презентувати результати теоретичних і 

прикладних досліджень фахівцям і широкій аудиторії, 

засобам масової інформації, експертам з інших 

галузей знань. 

Написання та усний захист індивідуального 

дослідницького завдання з презентацією 

його результатів. 

 

 

4. Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Поняття, особливості та суб’єкти міжнародно-правового 

регулювання 

Поняття, система та особливості міжнародно-правового регулювання. 

Міжнародне публічне право як особлива система права. Функції міжнародного права. 

Співвідношення міжнародного права і внутрідержавного права, міжнародного публічного і 

міжнародного приватного права. Система міжнародного права: норми, основні принципи і 

інститути міжнародного права. Галузі міжнародного права. Джерела міжнародного права. 

Міжнародне публічне право як наука. Міжнародне право як навчальна дисципліна: предмет, 

завдання, система курсу, джерела і література. 

Суб’єкти міжнародно-правового регулювання. Поняття і види суб'єктів міжнародного 

права. Класифікація суб’єктів міжнародного права. Первинні і похідні суб'єкти міжнародного 

права. Національно-визвольні рухи (нації, народи, що виборюють незалежність) як суб’єкти 

міжнародного права. Право націй (народів) на самовизначення. Держава як суб’єкт 

міжнародного права. Державний суверенітет: історія розвитку та сучасність. Міжнародна 

правосуб’єктність суб’єктів федерації, адміністративно-територіальних одиниць. 

Державоподібні утворення (Ватикан, вільні міста та ін.). Міжнародна правосуб’єктність 

міжнародних міжурядових організацій. Питання про визнання міжнародної правосуб’єктності 

міжнародних неурядових організацій та транснаціональних корпорацій (ТНК). Людина в 

міжнародному праві. 

Визнання та правонаступництво в міжнародному праві. Міжнародно-правове 

визнання. Теорії визнання. Форми визнання: де-факто, де-юре. Види міжнародно-правового 

визнання. Правонаступництво у міжнародному публічному праві. Зміст та визначення 

правонаступництва держав. Правонаступництво держав при виникненні нової держави у 

результаті соціальної революції або деколонізації. Правонаступництво держав при виникненні 

нової держави у результаті розпаду держави або виділення з неї частини території. 

Правонаступництво держав при виникненні нової держави у результаті об’єднання декількох 

держав або приєднання частини території. Правонаступництво держав у міжнародних 

організаціях. 

Принципи міжнародного публічного права. Поняття принципів міжнародного 

публічного права. Принцип мирного існування країн із різними соціально-економічними та 

політичними системами. Принципи, які безпосередньо відносяться до підтримки 

міжнародного миру і безпеки: незастосування сили і погрози силою; мірного вирішення 

міжнародних спорів; територіальній цілісності держави; непорушності державних кордонів. 

Загальні принципи міжнародного співробітництва: суверенної рівності держав; невтручання у 

внутрішні справи; загальної поваги прав людини; самовизначення націй і народів; 

співробітництво держав; сумлінне виконання міжнародних зобов'язань. 

 

Змістовий модуль 2. Населення і територія в міжнародному праві 

Населення в міжнародному праві. Поняття населення в міжнародному праві. 

Міжнародно-правові питання громадянства. Набуття громадянства. Припинення 

громадянства. Правовий статус іноземців. Правовий статус осіб без громадянства. 
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Особливості правового статусу осіб, що володіють множинним громадянством. Міжнародно-

правовий статус біженців і внутрішніх переселенців. Право притулку. 

Територія в міжнародному праві. Поняття і види територій. Державна територія, її 

ознаки. Державні кордони (встановлення, делімітація, демаркація). Територіальний розподіл. 

Територіальний спор і претензія. Правові підстави зміни державної території. Заборона 

застосування сили або погрози силою щодо території держави. Принципи територіальної 

цілісності, недоторканності й непорушності державних кордонів. Протиправні зміни 

державної території. Оренда території. Державна територія з міжнародно-правовим режимом. 

Демілітаризовані і нейтралізовані зони. Міжнародно-правовий режим рік і озер. Режим 

судноплавства по Дунаю. Міжнародно-правовий режим Антарктики. Правовий режим 

Арктики. 

 

Змістовий модуль 3. Право міжнародних договорів. Право міжнародних організацій 

Право міжнародних договорів. Поняття і джерела права міжнародних публічних 

договорів. Поняття і юридична природа міжнародного договору. Класифікація міжнародних 

договорів їх форма і структура. Стадії укладання міжнародних договорів. Реєстрація та 

опублікування договорів. Тлумачення міжнародного договору. Припинення і призупинення 

міжнародного договору. Забезпечення виконання міжнародного договору. 

Право міжнародних організацій. Поняття і класифікація міжнародних публічних 

організацій. Порядок утворення міжнародних організацій і припинення їх існування, 

компетенція, повноваження і функції міжнародних організацій. Органи міжнародної 

організації. Прийняття рішень міжнародними організаціями. Організація Об'єднаних Націй 

(ООН). Спеціалізовані установи ООН. Регіональні міжнародні організації. 

 

Змістовий модуль 4. Відповідальність у міжнародному праві. Захист прав людини 

Відповідальність у міжнародному праві. Поняття, цілі, принципи та джерела 

міжнародно-правової відповідальності. Джерела права інституту міжнародно-правової 

відповідальності. Суб'єкти міжнародно-правової відповідальності. Види і форми міжнародно-

правової відповідальності. Юридичні та фактичні підстави виникнення міжнародно-правової 

відповідальності. Реалізація відповідальності. Обставини, які звільняють від відповідальності. 

Відповідальність за міжнародні злочини. Класифікація міжнародних правопорушень. Форми 

відшкодування шкоди, заподіяної міжнародно-протиправним діянням. Відповідальність 

фізичних осіб. Відповідальність міжнародних організацій. Ознаки міжнародного 

правопорушення.  

Міжнародне гуманітарне право та захист прав людини. Виникнення і розвиток 

міжнародно-правового співробітництва в галузі прав людини. Природність і невід’ємність 

прав людини та основних свобод і можливість їх обмеження. Універсальні і спеціальні права 

людини в міжнародному праві, їх поняття, призначення, зміст. Міжнародно-правовий захист 

осіб, що належать до певних груп населення. Універсальні організаційно-правові засоби 

міжнародного захисту прав людини (конвенційні, у рамках міжнародних міжурядових 

організацій). Європейський суд з прав людини. 

Право міжнародної безпеки. Поняття міжнародної сутички. Початок війни. 

Нейтралітет. Правове положення учасників збройних сутичок. Воєнна окупація. Заборонені 

засоби та методи ведення збройних дій (сухопутна війна). Морська та повітряна війна. Права 

особи при збройних сутичках. Завершення військових дій та стану війни. Мірні засоби 

вирішення міжнародних сутичок: переговори, обслідування, примирення, посередництво. 

Вирішення міжнародних сутичок в арбітражних (третейських) та судових міжнародних 

органах. Міжнародно-правові нормативні засоби забезпечення міжнародної безпеки. 

Організаційно-правові засоби забезпечення міжнародної безпеки (системи міжнародної 

безпеки). Матеріальні засоби забезпечення міжнародної безпеки. Заходи зміцнення довіри і 
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міжнародний контроль обмежень озброєнь і роззброєння. Загальна система колективної 

безпеки. Регіональні системи колективної безпеки. 

 

 

5. Теми лекційних занять 

№ 

змістового 

модуля 

Назва теми 

Кількість 

годин 
Згідно з 

розкладом 
о/д.ф. 

1 
Поняття, система та особливості міжнародно-правового 

регулювання 
4 щотижня 

1 Суб’єкти міжнародно-правового регулювання 2  

1 Визнання та правонаступництво в міжнародному праві 2 щотижня 

1 Принципи міжнародного публічного права 2 щотижня 

2 Населення в міжнародному праві 4 щотижня 

2 Територія в міжнародному праві 2 щотижня 

3 Право міжнародних договорів 2 щотижня 

3 Право міжнародних організацій 2 щотижня 

4 Відповідальність у міжнародному праві 4 щотижня 

4 Міжнародне гуманітарне право та захист прав людини 2 щотижня 

4 Право міжнародної безпеки 2 щотижня 

Разом 28  

 

 

6. Теми семінарських занять 

№ 

змістового 

модуля 

Назва теми 

Кількість 

годин 
Згідно з 

розкладом 
о/д.ф. 

1 

Поняття, система та особливості міжнародно-правового 

регулювання 

1. Теорії виникнення міжнародного права 

2. Періодизація розвитку міжнародного права 

3. Особливості міжнародного права 

4. Співвідношення міжнародного та національного права. 

5. Система міжнародного права 

6. Класифікація норм міжнародного права 

7. Джерела міжнародного права 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

1 

Суб’єкти міжнародно-правового регулювання 

1. Національно-визвольні рухи як суб’єкти міжнародного 

права. Право націй на самовизначення. 

2. Держава як суб’єкт міжнародного права. 

3. Міжнародна правосуб’єктність суб’єктів федерації, 

адміністративно-територіальних одиниць. 

4. Міжнародна правосуб’єктність державоподібних утворень 

5. Питання про визнання міжнародної правосуб’єктності 

міжнародних неурядових організацій та ТНК. 

6. Людина в міжнародному праві. 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

2 

Населення в міжнародному праві 

1. Поняття населення та громадянства. Склад населення. 

2. Способи набуття і втрати громадянства. 

3. Подвійне громадянство. 

4. Особи без громадянства. 

5. Біженці та переміщені особи. 

2 
1 раз 

на 2 тижні 
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2 

Територія в міжнародному праві 

1. Державна територія та її складові. 

2. Державні кордони: поняття та види. 

3. Міжнародні ріки, протоки та канали. 

4. Правовий режим Арктики та Антарктики. 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

3 

Право міжнародних організацій 

1. Класифікація міжнародних організацій. 

2. Організація Об’єднаних Націй: правовий статус (цілі та 

принципи). 

3. Органи ООН. 

4. Спеціалізовані установи ООН. 

5. Регіональні та міжрегіональні міжнародні організації (ЄС, 

НАТО, ОБСЄ, Рада Європи, ОДКБ та ін.). 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

4 

Відповідальність у міжнародному праві 

1. Форми міжнародно-правової відповідальності(політична, 

матеріальна). 

2. Обставини звільнення від міжнародно-правової 

відповідальності. 

3. Міжнародно-правові санкції. 

4. Види міжнародного правопорушення. 

5. Юрисдикція Міжнародного кримінального суду. 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

4 

Міжнародне гуманітарне право та захист прав людини 

1. Поняття міжнародного гуманітарного права. 

2. Поняття та види збройних конфліктів. 

3. Гаазьке право. 

4. Женевське право. 

5. Правовий статус цивільного населення та учасників 

збройного конфлікту. 

6. Режим військового полону. 

7. Заборонені засоби та методи ведення війни. 

2 
1 раз 

на 2 тижні 

Разом 14  

 

 

7. Самостійна робота 

№ 

змістового 

модуля 

Питання для самостійного опрацювання 

Кількість 

годин 

о/д.ф. 

1 

Під час підготовки до семінарського заняття «Поняття, система та 

особливості міжнародно-правового регулювання» знайдіть та запишіть 

визначення основних понять курсу, зазначених на слайді 3 (презентація 

до теми 1)  

6 

Проаналізуйте основні принципи міжнародного права. Результати 

оформіть у вигляді таблиці. Подумайте, у чому полягають особливості 

цих принципів. 

6 

2 

Скласти глосарій (термін + тлумачення), які безпосередньо стосуються 

теми: «Населення й територія в міжнародному праві». 

6 

Зверніть увагу на поняття «біженці» та «переміщені особи». Подумайте, 

чи є ці поняття тотожними. Дайте коротку письмову відповідь. 

Проілюструйте прикладами із сучасних політичних реалій України. 

6 

3 

Робота зі словником: законспектуйте та запам’ятайте визначення 

термінів: нотифікація, декларація, угода, пакт, договір, регламент, заява, 

меморандум, статут, конвенція, протокол, конкордат, хартія, 

джентльменська угода. 

Наведіть приклади з міжнародно-правової практики до кожного поняття. 

6 
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Після ознайомлення з матеріалами теми «Право міжнародних договорів» 

складіть 10 тестових питань на цю тему (з варіантами відповіді або у 

формі відповідності). 

6 

4 

Під час підготовки до семінарського заняття ознайомтесь із текстом 

Римського статуту; зверніть увагу на інститут екстрадиції; знайдіть 

інформацію про глав держав, які були у розшуку Міжнародного 

Кримінального суду. 

6 

З’ясуйте відмінність між предметами регулювання Женевського права та 

Гаазького права. Випишіть основні джерела обох правових систем. 

6 

Разом 48 

 

 

8. Види і зміст поточних контрольних заходів 

№ 

змістового 

модуля 

Вид поточного 

контрольного 

заходу 

Зміст поточного 

контрольного заходу 

Критерії оцінювання та термін 

виконання 

Усього 

балів 

1 Практичне 

завдання (на 

вибір): 

порівняльний 

аналіз або 

написання есе 

Порівняльна таблиця. 

«Співвідношення 

міжнародного і 

внутрішнього права». 

Визначте характерні 

риси, що відрізняють 

міжнародно-правову 

систему від 

внутрішньодержавної. 

Результати порівняння 

оформіть у вигляді 

таблиці. 

 

Есе на тему 

«Правонаступницею 

яких держав є сучасна 

Україна?». 

Обсяг – до 3 стор. 

Таблиця: повна, логічно послідовна 

відповідь, дотримання вимог до 

оформлення – 4-5 балів; неповна 

відповідь, недотримання вимог до 

оформлення – 2-3 бали; 

фрагментарна відповідь, наявність 

суттєвих змістових помилок – 1 бал; 

0 балів – повна невідповідність темі 

завдання, плагіат. 

Есе: розгорнута відповідь із чіткою 

власною позицією – 5 балів; 

розгорнута відповідь, але без чіткої 

власної позиції – 4 бали; розгорнута 

відповідь, але без власної позиції – 3 

бали; неповна відповідь – 1-2 бали; 0 

балів – повна невідповідність темі 

завдання, плагіат. 

Конкретні вимоги до виконання й 

оцінювання завдань розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

5 

Теоретичне 

завдання: 

опитування на 

семінарському 

занятті  

Семінарське заняття 1 5 балів - розгорнута, аргументована, 

змістовна відповідь, 

демонстрування власної авторської 

позиції, логічний виклад матеріалу; 

4 бали - розгорнута змістовна 

відповідь, логічно викладений 

матеріал, але без чіткої авторської 

позиції; 

3 бали - неповна відповідь, не 

достатньо обґрунтований матеріал, 

відсутність аналітичного характеру, 

наявність деяких неточностей; 

2 бали - поверховий виклад 

матеріалу, наявність значних 

5 
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неточностей; 

1 бал - короткий поверховий виклад 

матеріалу, помилкові визначення 

понять, нелогічна відповідь; 

0 балів – повна невідповідність темі 

завдання, плагіат. 

Теоретичне 

завдання: 

тестування в 

системі 

Moodle 

Поняття, особливості 

та суб’єкти 

міжнародно-правового 

регулювання 

Правильна відповідь оцінюється в 

0,5 бала, неправильна – 0 балів. 

Конкретні вимоги до виконання та 

оцінювання тестів розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

5 

2 Практичне 

завдання (на 

вибір): 

складення 

глосарію або 

розробка 

інфографіки 

Глосарій (термін + 

тлумачення) понять, 

які безпосередньо 

стосуються теми: 

«Населення й 

територія в 

міжнародному праві». 

 

Інфографіка на одну із 

запропонованих тем: 

1. Державна територія 

та її складові частини. 

2. Державні кордони – 

поняття та види. 

3. Міжнародні ріки, 

протоки та канали. 

4. Правовий режим 

Арктики та 

Антарктики. 

Відповідність обраній темі - 1 бал; 

повнота розкриття теми - 1 бал; 

відсутність фактологічних і 

граматичних помилок - 1 бал; 

використання доречних ілюстрацій - 

1 бал; 

візуальна привабливість - 1 бал. 

 

Конкретні вимоги до виконання й 

оцінювання завдань розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

5 

Теоретичне 

завдання: 

опитування на 

семінарському 

занятті  

Семінарське заняття 2 5 балів - розгорнута, аргументована, 

змістовна відповідь, 

демонстрування власної авторської 

позиції, логічний виклад матеріалу; 

4 бали - розгорнута змістовна 

відповідь, логічно викладений 

матеріал, але без чіткої авторської 

позиції; 

3 бали - неповна відповідь, не 

достатньо обґрунтований матеріал, 

відсутність аналітичного характеру, 

наявність деяких неточностей; 

2 бали - поверховий виклад 

матеріалу, наявність значних 

неточностей; 

1 бал - короткий поверховий виклад 

матеріалу, помилкові визначення 

понять, нелогічна відповідь; 

0 балів – повна невідповідність темі 

завдання, плагіат. 

5 

Теоретичне 

завдання: 

Населення і територія в 

міжнародному праві 

Правильна відповідь оцінюється в 

0,5 бала, неправильна – 0 балів. 

5 
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тестування в 

системі 

Moodle 

Конкретні вимоги до виконання та 

оцінювання тестів розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

3 Практичне 

завдання: 

розробка 

ментальної 

карти 

Ментальна карта на 

тему: «Спеціалізовані 

установи ООН» 

Відповідність обраній темі - 1 бал; 

повнота розкриття теми - 1 бал; 

відсутність фактологічних і 

граматичних помилок - 1 бал; 

використання доречних ілюстрацій - 

1 бал; 

візуальна привабливість - 1 бал. 

 

Конкретні вимоги до виконання й 

оцінювання завдань розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

5 

Теоретичне 

завдання: 

опитування на 

семінарському 

занятті 

Семінарське заняття 3 5 балів – повна змістовна відповідь, 

оперування багатьма теоретичними 

джерелами, висока аргументованість 

відповіді, переконливе 

демонстрування власної авторської 

позиції, активна участь в 

обговоренні різних питань із плану 

заняття; 

4 бали – авторська позиція заявлена, 

але повністю не обґрунтована, 

викладення матеріалу засноване на 

знанні джерел, але без аналітичної 

позиції, активна участь в 

обговоренні деяких питань із плану 

заняття; 

3 бали – поверховий виклад 

матеріалу, заснований на знанні 

теоретичних джерел, але без 

аналітичної позиції, епізодична 

участь в обговоренні питань із плану 

заняття; 

2 бали – короткий поверховий 

виклад матеріалу, слабке знання 

теоретичних джерел, відсутність 

активності під час обговорення 

питань із плану заняття; 

1 бал – нечіткі та помилкові 

визначення понять, недостатній 

рівень підготовки до деяких питань 

із плану заняття; 

0 балів – відсутність відповіді, 

неготовність до семінарського 

заняття. 

5 

Теоретичне 

завдання: 

Право міжнародних 

договорів. Право 

Правильна відповідь оцінюється в 

0,5 бала, неправильна – 0 балів. 

5 
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тестування в 

системі 

Moodle 

міжнародних 

організацій 

Конкретні вимоги до виконання та 

оцінювання тестів розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

4 Теоретичне 

завдання: 

опитування на 

семінарському 

занятті 

Семінарське заняття 4 5 балів – повна змістовна відповідь, 

оперування багатьма теоретичними 

джерелами, висока аргументованість 

відповіді, переконливе 

демонстрування власної авторської 

позиції, активна участь в 

обговоренні різних питань із плану 

заняття; 

4 бали – авторська позиція заявлена, 

але повністю не обґрунтована, 

викладення матеріалу засноване на 

знанні джерел, але без аналітичної 

позиції, активна участь в 

обговоренні деяких питань із плану 

заняття; 

3 бали – поверховий виклад 

матеріалу, заснований на знанні 

теоретичних джерел, але без 

аналітичної позиції, епізодична 

участь в обговоренні питань із плану 

заняття; 

2 бали – короткий поверховий 

виклад матеріалу, слабке знання 

теоретичних джерел, відсутність 

активності під час обговорення 

питань із плану заняття; 

1 бал – нечіткі та помилкові 

визначення понять, недостатній 

рівень підготовки до деяких питань 

із плану заняття; 

0 балів – відсутність відповіді, 

неготовність до семінарського 

заняття. 

5 

Практичне 

завдання (на 

вибір): 

ситуаційний 

аналіз або 

створення 

допису для 

соцмережі 

Проаналізувати 

запропоновану 

ситуацію та 

прокоментувати її у 

вигляді есе. 

 

Створіть допис для 

соцмережі (Instagram) 

на тему «Женевське 

право». 

Есе: розгорнута відповідь із чіткою 

власною позицією – 5 балів; 

розгорнута відповідь, але без чіткої 

власної позиції – 4 бали; розгорнута 

відповідь, але без власної позиції – 3 

бали; неповна відповідь – 1-2 бали; 0 

балів – повна невідповідність темі 

завдання, плагіат. 

Допис: відповідність обраній темі - 1 

бал; повнота розкриття теми - 1 бал; 

відсутність фактологічних і 

граматичних помилок - 1 бал; 

використання доречних ілюстрацій - 

1 бал; візуальна привабливість - 1 

бал. 

Конкретні вимоги до виконання й 

5 
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оцінювання завдань розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

Теоретичне 

завдання: 

тестування в 

системі 

Moodle 

Відповідальність у 

міжнародному праві. 

Захист прав людини 

Правильна відповідь оцінюється в 

0,5 бала, неправильна – 0 балів. 

Конкретні вимоги до виконання та 

оцінювання тестів розміщено у 

відповідних розділах на сторінці 

курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.

php?id=12608 

5 

Усього 

за 

змістові 

модулі 

12 - - 60 

 

 

9. Підсумковий семестровий контроль 

Форма 

Види 

підсумкових 

контрольних 

заходів 

Зміст підсумкового контрольного 

заходу 
Критерії оцінювання 

Усього 

балів 

1 2 3 4 5 

З
а
л

ік
 

Практичне 

завдання: 

розв’язуван

ня ребуса 

В ребусі зашифроване одне з основних 

понять курсу. 

Виконання завдання складається з 

двох етапів: 

1. розв'яжіть ребус (див. інструкцію на 

сторінці курсу в Moodle); 

2. дайте визначення поняття, 

схованого в ребусі. 

Максимальна кількість 

балів за завдання – 10: 

5 балів – за відгадане 

поняття; 

0-5 балів – за визначення 

поняття. 

- Конкретні вимоги до 

виконання завдання 

розміщено у відповідному 

розділі на сторінці курсу в 

Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/c

ourse/view.php?id=12608 

10 

Тестування 

в системі 

Moodle 

1. Тест складається з 30 питань. 

2. Час на проходження тесту – 45 

хвилин. 

3. Порядок виконання питань – 

послідовний. 

4. Надається 1 спроба. 

Правильна відповідь 

оцінюється в 1 бал, 

неправильна – 0 балів. 

Конкретні вимоги до 

виконання та оцінювання 

тестів розміщено у 

відповідному розділі на 

сторінці курсу в Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/c

ourse/view.php?id=12608. 

30 

Усього 

балів 

 40 
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Шкала оцінювання ЗНУ: національна та ECTS 

За шкалою 
ECTS 

За шкалою університету За національною шкалою 
Екзамен Залік 

A 90 – 100 (відмінно) 5 (відмінно) 

Зараховано 
B 85 – 89 (дуже добре) 

4 (добре) 
C 75 – 84 (добре) 
D 70 – 74 (задовільно)  

3 (задовільно) 
E 60 – 69 (достатньо) 

FX 
35 – 59 (незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 
2 (незадовільно) Не зараховано 

F 
1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим 

повторним курсом) 

 

 

10. Рекомендована література 

Законодавчі та нормативні документи: 

1. Декларація ООН про принципи міжнародного права 1970 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_569. 

2. Декларація прав національностей України від 1 листопада 1991 року. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1771-12#Text. 

3. Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 року. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12#Text. 

4. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text. 

5. Заключний акт НБСЄ Хельсінкі 1975 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_055. 

6. Європейська Конвенція про громадянство. Міжнародний договір від 7 листопада 1997 

року (Витяг). Бюлетень законодавства і юридичної практики України. 2001. № 11. С. 69-

77. 

7. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин від 5 листопада 1992 року. 

Офіційний вісник України. 2006. № 50. Ст. 3381. 

8. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 04 листопада 1950 р., з 

поправками, внесеними відповідно до положень Протоколів № 11 та № 14. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004. 

9. Конвенція про статус апатридів. Міжнародний договір від 28 вересня 1954 року (Витяг). 

Бюлетень законодавства і юридичної практики України. 2001. № 11. С. 131-139. 

10. Конвенція про статус біженців. Документ ООН від 28 липня 1951 року (Витяг). Бюлетень 

законодавства і юридичної практики України. 2001. № 11. С. 111-120. 

11. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text. 

12. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16 грудня 1966 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043. 

13. Міжнародний пакт про соціальні, економічні і культурні права від 16 грудня 1966 р. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_042. 

14. Про громадянство України: Закон України від 18 січня 2001 року (зі змінами і допов.). 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text. 

15. Про дипломатичну службу: Закон України від 20.09.2001 №2728-ІІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2449-19#Text. 

16. Про міжнародні договори України: Закон України від 29 червня 2004 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text. 
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17. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства: Закон України від 22 вересня 

2011 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text. 

18. Про правонаступництво України: Закон України  12 вересня 1991р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1543-12#Text. 

 

Основна: 

1. Войціховський А. В. Міжнародне право : підручник. Харків : Харків. нац. ун-т внутр. 

справ, 2020. 544 с. 

2. Міжнародне публічне право: основи теорії : навчально-методичний посібник / Х. Н. 

Бехруз, С. С. Андрейченко, М. В. Грушко та ін. Одеса : Видавництво «Юридика», 2023. 

252 с. 

 

Додаткова: 

1. Антонович М. М. Міжнародне публічне право: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. Київ 

: Вид. дім «KM Академія»; Алерта, 2003. 308 с. 

2. Анцелевич Г. О., Покрещук О. О. Міжнародне право : підручник Київ : Алерта-Пектораль, 

2003. 409 с. 

3. Буроменський М. В. Міжнародне право : навч. посібник. Київ, 2005. 336 с. 

4. Буткевич В. Г. Міжнародне право: Основи теорії : підручник. Київ : Либідь, 2004. 816 с. 

5. Міжнародне право : навч.-метод. посібник для студентів юрид.. фак. Одеса : ОДУВС, 2015. 

286 с. 

6. Міжнародне право : підручник / Ліпкан В. А. та ін. ; за заг. ред. Ліпкан В. А. Київ: КНТ, 

2009. 751 с. 

7. Міжнародне публічне право : підручник / за ред. В. М. Репецького. Київ, 2012. 437 с. 

8. Міжнародне публічне право : підручник у 3 т. / В. Ф. Антипенко та ін. Київ : НАУ, 2012. 

Т.1. 420 с. 

9. Навчально-методичний посібник для самостійної роботи та практичних занять з 

навчальної дисципліни «Міжнародне право» для студентів денної форми навчання / уклад. 

: М. В. Буроменський, О. В. Сенаторова, В. М. Стешенко та ін. Харків : Нац. юрид. ун-т 

ім. Ярослава Мудрого, 2014. 63 с. 

10. Пилипенко О. Сучасні проблеми міжнародної безпеки. Актуальні проблеми міжнародних 

відносин. 2014. Вип. 123 (ч. І). С. 16-23. 

11. Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право : навч. посіб. Київ : Центр 

учбової літератури, 2010. 608 c. 

12. Черкес М. Ю. Міжнародне право : підручник. Київ: Знання, 2011. 398 с. 

 

 

11. Інформаційні ресурси 

1. Офіційний сайт ООН. URL: https://www.un.org. 

2. Офіційний сайт НАТО. URL: https://www.nato.int. 

3. Офіційний сайт ЄС. URL: https://eeas.europa.eu. 

4. Офіційний сайт ОБСЄ. URL: https://www.osce.org. 

5. Офіційний сайт МАГАТЕ. URL: https://www.iaea.org. 

6. Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. URL: https://www.imf.org. 

7. Римський Статут Міжнародного Кримінального Суду. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_588#Text. 

8. Статут ООН від 26 червня 1945 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_010. 

9. Статут Ради Європи. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_001. 
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12. Регуляції і політики курсу 

Відвідування занять. Регуляція пропусків 
Інтерактивний характер курсу передбачає обов’язкове відвідування семінарських занять. Студенти, які 

через поважні причини не можуть відвідувати заняття регулярно, мусять узгодити з викладачем графік 

індивідуального відпрацювання пропущених семінарських занять. Окремі пропущені заняття мають 

бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. Накопичення 

відпрацювань неприпустиме! Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за 

питаннями, зазначеними у плані заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання 

шляхом виконання індивідуального письмового завдання. 

За умови систематичних пропусків і великої кількості невідпрацьованих занять станом на початок 

екзаменаційної сесії може бути застосована процедура повторного вивчення дисципліни (див. 

посилання на Положення у додатку до силабусу). 

 

Політика академічної доброчесності 
Кожний студент зобов’язаний дотримуватися принципів академічної доброчесності. Відповідно до 

чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох 

робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту 

без належного цитування джерел; рерайт (перефразування чужої праці без згадування оригінального 

автора). Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має 

супроводжуватися посиланням на першоджерело. Приклади оформлення цитувань див. на сторінці 

курсу в Moodle: https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=12608. 

Роботи, в яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються. 

Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, 

вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі ресурси, 

як Wikipedia, бази даних рефератів і письмових робіт є неприпустимим. 

До студентів, у роботах яких буде виявлено прояви недоброчесної поведінки, можуть бути застосовані 

різні дисциплінарні заходи (див. посилання на Кодекс академічної доброчесності ЗНУ в додатку до 

силабусу). 

 

Використання комп’ютерів/телефонів на занятті 
Будь ласка, не забувайте перед початком заняття переключати свої мобільні телефони на беззвучний 

режим, щоб вони не відволікали викладача та ваших колег. Використання мобільних телефонів, 

ноутбуків, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та семінарських занять дозволяється 

виключно у навчальних цілях і лише за погодженням із викладачем. Під час контрольних заходів 

(тестування, контрольних робіт, іспитів) використання гаджетів заборонено. У разі порушення цієї 

заборони роботу буде анульовано без права перескладання. 

 

Визнання результатів неформальної/інформальної освіти 
Процедура врахування результатів, отриманих здобувачем за рахунок неформальної/інформальної 

освіти, регулюється Положенням Запорізького національного університету про порядок визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти (2022 р.). 

https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/normatyvna_basa/polozhennya_znu_pro_poryadok_viznannya_rez

ul__tat__v_navchannya.pdf  

 

Комунікація 
Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle. Важливі повідомлення 

загального характеру розміщуються викладачем на форумі курсу. Для персональних звернень 

використовується сервіс приватних повідомлень. Відповіді на запити студентів надаються викладачем 

впродовж трьох робочих днів. 

Якщо через технічні причини доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує термінового 

розгляду, відправте листа з позначкою «Важливо» на адресу V-Elena@i.ua. У листі обов’язково вкажіть 

ваше прізвище, ім’я, факультет та шифр академічної групи. 

Будь ласка, регулярно перевіряйте свою електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle та реагуйте 

на повідомлення своєчасно!  



ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Силабус навчальної дисципліни 

 

ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2024-2025 рр. 
 

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2024-2025 н. р. доступний за адресою: 

https://tinyurl.com/yckze4jd. 

 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету 

несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, 

затверджених Кодексом академічної доброчесності ЗНУ: https://tinyurl.com/ya6yk4ad. Декларація 

академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов’язковому порядку до письмових 

кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): 

https://tinyurl.com/y6wzzlu3. 

 

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами 

знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід’ємною складовою 

системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та 

методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: 

https://tinyurl.com/y9tve4lk. 

 

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості 

до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за 

результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення 

зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про 

порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: 

https://tinyurl.com/y9pkmmp5. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за 

невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, 

відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycds57la. 

 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених 

сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, 

регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній 

освіті: https://tinyurl.com/y8gbt4xs. 

 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із 

корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними 

домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час 

навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у 

ЗНУ: https://tinyurl.com/57wha734. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального 

забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів 

та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати 

академічних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/yd6bq6p9; Положення про призначення та виплату 

соціальних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9r5dpwh.  

 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни 

(061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 

 

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ 

Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович 

Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua. Гаряча лінія: тел. (061) 227-12-76. 

 

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх 

навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими 

охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь ласка, 

зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://tinyurl.com/ydhcsagx.  
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ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Силабус навчальної дисципліни 

 
 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: http://library.znu.edu.ua. Графік роботи 

абонементів: понеділок – п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя. 

 

СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): 

https://moodle.znu.edu.ua. 

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: 

moodle.znu@znu.edu.ua. 

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. 

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання 

для відновлення паролю https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015. 

 

ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: http://sites.znu.edu.ua/child-advance/. 

 

ЦЕНТР НІМЕЦЬКОЇ МОВИ, ПАРТНЕР ГЕТЕ-ІНСТИТУТУ: 

https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim. 

 

ШКОЛА КОНФУЦІЯ (ВИВЧЕННЯ КИТАЙСЬКОЇ МОВИ): http://sites.znu.edu.ua/confucius. 
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